

 <p>Federația Organizațiilor Neguvernamentale Pentru Copil</p> <hr/> <p>România</p>	<p>Adresa: Str. Matei Basarab Nr. 41, sector 3 București, cod poștal 030671 Tel/Fax. (021) 326 84 58 GSM: 0753 012 866 GSM: 0753 012 896 E-mail: office@fonpc.ro www.fonpc.ro</p>
---	---

RAPORT DE ACTIVITATE FONPC IANUARIE – DECEMBRIE 2020

Festivalul Drepturilor Copilului este organizat de 11 ani de către FONPC, cu sprijinul a numeroși parteneri naționali și internaționali: Ambasade, Instituții de Cultură, UNICEF, Ministere și companii. Acesta are drept obiectiv punerea în valoare a talentului și a modului de exprimare al celor mici, acțiunile fiind derulate de către și pentru copii în vederea sensibilizării opiniei publice în ceea ce privește situația copiilor din România. Scopul este acela de a aduce la un loc copiii și tinerii din întreaga țară, pentru a dezbate probleme de actualitate, legate de respectarea drepturilor copilului în România. Printre temele de dezbatere se enumeră și modalitățile de implicare și încurajare a participării copiilor în luarea deciziilor care îi privesc, cu o atenție spre dezvoltarea de mecanisme, care să asigure participarea copiilor. Peste 5000 de beneficiari au fost sprijiniți de-a lungul acestor ani, să-și exprime opinia și să militeze pentru bunăstarea copilului.

Federația Organizațiilor Neguvernamentale pentru Copil (FONPC) a desemnat câștigătorii celei de a XI - a ediții a **Galei "Premiile Drepturile Copilului Korczak"**, un deceniu de recunoaștere publică a importanței și a valorii rezultatelor activităților derulate de către câștigători prin oferirea unui trofeu. Evenimentul a avut loc la data de 17 Noiembrie 2010 - ediție de Pandemie, pe platforma zoom.

Premiul pentru Profesionist din rândul autorităților publice - LOREDANA DOROBANȚU
Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului - Buzău, premiul „Dr. Alexandra Zugrăvescu” dedicat unui tânăr debutant - ANDREEAS NOVACOVICI
Consiliul Tinerilor Instituționalizați,

„Empowering Child’s Strengths for violence prevention” este un proiect care se derulează în perioada ianuarie 2017 - decembrie 2020, de către FONPC, în parteneriat cu SAPI Bulgaria și cu suportul financiar al Oak Foundation.

Obiectivele Proiectului sunt:

- ✧ Îmbunătățirea mediului de viață al copiilor prin creșterea capacității adulților din jurul lor de a înțelege și de a le respecta nevoile, de a le respecta opiniile și de a le asigura drepturile folosind abordarea de reziliență.
- ✧ Îmbunătățirea capacității profesioniștilor și a părinților, precum și a structurilor formale și informale din comunitate, pentru asigurarea unui mediu familial și școlar sigur.

- ✧ Ajutarea adolescenților în identificarea competențelor și a resurselor lor împotriva violenței și a eșecurilor.

Activitățile proiectului:

- ✧ Dezvoltarea unei rețele de resurse bazate pe abordarea de reziliență (puncte forte și sprijin) în țările din Europa de Est, care vizează psihologi, asistenți sociali, pedagogi sociali, educatori, profesori și medici, care să sprijine calitatea muncii lor.
- ✧ Dezvoltarea rețelelor locale de profesioniști din țările partenere care vor implementa abordarea de reziliență în activitatea lor de prevenire a abuzurilor.
- ✧ Formarea internațională a formatorilor. Furnizarea unui pachet de servicii de sprijin pentru formatorii de reziliență - formare avansată pentru formatori, supravegherea formatorilor instruiți, desfășurarea de laboratoare profesionale pentru formatori, desfășurarea unor întâlniri de lucru sau clinice pentru a discuta cazurile în care să se identifice tendințele dificultăților și să se ia decizii profesionale.
- ✧ Crearea de comunități profesionale și de grupuri de intervenție în fiecare țară.
- ✧ Manuale și materiale elaborarea de manuale și materiale video pentru profesioniști în domeniul prevenirii abuzului, lucru cu copiii cu risc crescut cu vârsta de 12-18 ani și justiție prietenoasă pentru copiii.
- ✧ Traducerea materialelor metodologice - privind prevenirea violenței prin utilizarea abordării de reziliență, a muncii psiho-sociale cu copii victime ale violenței și sprijinirea adolescenților cu risc ridicat / consiliere individuală, programe de grup și ateliere.
- ✧ Lansarea unui Institut Online de Reziliență în Bulgaria - dezvoltarea unei platforme pentru schimbul de practici, dificultăți etc .; Furnizarea de formare online; Biblioteca online în bulgară, engleză; Dezvoltarea programelor pentru cursuri de învățământ la distanță; Organizarea cercetărilor online - evaluarea nevoilor, planuri de sprijin; Platforma de supraveghere online, consiliere metodologică, bazată pe abordarea de reziliență.
- ✧ Implicarea consultanților internaționali, a experților în domeniul prevenirii violenței și implementarea abordării de reziliență în prevenirea abuzului pe parcursul întregului proces.
- ✧ Evaluarea amplitudinii agresiunii școlare și a violenței în școli, evaluarea nevoilor de prevenire a violenței și eficiența intervențiilor pentru copiii victime prin efectuarea de cercetări la începutul, la mijlocul și la finalul proiectului . Se va realiza o cercetare paralelă în fiecare dintre țări - de către partenerii din proiect. Metodologia de cercetare va fi dezvoltată de SAPI și va fi oferită partenerilor în limba engleză. Cercetarea va explora opinia a cel puțin 100 de copii din grupul țintă și 100 de părinți și profesori din fiecare țară.
- ✧ Formări pentru îmbunătățirea capacității cadrelor didactice, a părinților, a medicilor și a asistenților sociali pentru un tratament bun în școală și pentru prevenirea violenței împotriva copiilor.
- ✧ Dezvoltarea unei comunități a profesorilor-părinților, cadrele didactice, ale căror sarcini se vor baza pe informațiile furnizate de standardele SAPI de bună practică în instituțiile de învățământ, pentru ca aceștia să-și dezvolte propriile standarde și politici pentru un tratament mai bun în școală. Întâlniri ale comunităților profesori-părinți, în cadrul cărora se vor dezvolta standarde;

Acestea vor fi facilitate de reprezentanții centrului resurselor de reziliență din fiecare țară.

- ✧ Elaborarea și adoptarea de standarde pentru un bun tratament de către profesori, părinți și copii.
- ✧ Desfășurarea unei campanii naționale privind un bun tratament al copiilor la școală și adolescența - vârsta oportunităților.
- ✧ Crearea laboratoarelor reformiste pentru generarea de idei și lobby în fața autorităților de stat, pentru introducerea unor bune practici inovatoare. Îmbunătățirea situației copiilor în țările partenere în proiect; Crearea rețelelor transnaționale și naționale pentru a introduce o abordare sistematică pentru prevenirea violenței și protecția copiilor împotriva tuturor formelor de violență și construirea unei înțelegeri comune a fenomenului de violență împotriva copiilor din Europa de Est și a unui cadru comun pentru prevenirea violenței, bazat pe punctele forte ale personalității copilului. Una dintre sarcinile principale ale organizațiilor partenere în cadrul proiectului va fi aceea de a construi, în cel de-al treilea an al proiectului, în fiecare țară, un spațiu - laborator, în care profesioniștii din sistemul de sprijin pentru copii și familii - asistenți sociali, psihologi, cadrele medicale, profesorii, ofițerii de poliție.

Proiectul "Răspuns coordonat în cazurile de abuz și neglijare a copilului prin intermediul unui set minim de date: de la planificare la aplicare "CAN-MDS II" („Coordinated Response to Child Abuse and Neglect via a Minimum Data Set: from planning to practice 'CAN-MDS II'” (CAN MDS II), co-finanțat de Uniunea Europeană, aduce în lumină necesitatea unui sistem național de raportare și urmărire a cazurilor de copii abuzați sau supuși riscului de abuz. Proiectul este implementat de Institute of Child Health "Institouton Ygeias tou Paidiou" (Grecia), coordonator de proiect, în parteneriat cu: The Department of Labour, Ministry of Labour, Welfare and Social Insurance (Cipru), Observatoire national de la protection de l'enfance- GIP Enfance en danger (Franța), Fundació Aroa (Spania), Universitatea "Babeș-Bolyai" (România), Direcția de Asistență Socială și Medicală Cluj, Federația Organizațiilor Neguvernamentale pentru Copil (România), State Agency for Child Protection (Bulgaria), South-West University NEOFIT RILSKI (Bulgaria), HFC Hope for Children CRC Policy Center (Cipru). Bugetul total al proiectului este de 767.510,03 euro, 153 503,76 contribuție, iar bugetul FONPC: 33 420.81 Euro din care 8355.2 contribuție - Cofinanțat prin Programul Uniunii Europene „Drepturi, egalitate și cetățenie” pentru perioada 2014-2020, Subiect: RECRDAP-GBV-AG-2017.

Acest proiect derulat la nivel european și național, vizează construirea capacității profesioniștilor care lucrează cu și pentru copiii din sectoarele relevante pentru protecția copilului din 6 țări membre ale Uniunii Europene în abordarea situațiilor de copii suspectați ca fiind abuzați și/sau neglijați, respectiv, în recunoașterea, raportarea și înregistrarea corespunzătoare a acestora. Totodată, prin acest proiect se dorește ca profesioniștii care au fost formați să își îmbunătățească cooperarea multidisciplinară și intersectorială prin facilitarea schimbului de informații dintre ei, raportarea, urmărirea și prevenirea re-victimizării, iar, în același timp, la nivel de populație, să funcționeze ca un mecanism de colectare a datelor în mod uniform, fiabil și comparabil pentru incidența reală a cazurilor de copii abuzați și/sau neglijați existentă la nivel local, național și internațional.

Obiectivele proiectului sunt:

- ✧ Asigurarea resurselor, a modelelor de formare profesională și a instrumentelor de lucru necesare întăririi capacității profesioniștilor care lucrează cu cazuri de abuz și neglijare a copilului
- ✧ Pilotarea sistemului CAN-MDS de referire, recunoaștere, raportare și înregistrare a cazurilor în practică la nivelul celor șase state membre europene, partenere;
- ✧ Îmbunătățirea cooperării dintre profesioniști care lucrează cu și pentru copii din sectoare relevante.
- ✧ Asigurarea furnizării, la nivelul fiecărui caz de suspiciune abuz/neglijare, a unor informații valide, esențiale pentru realizarea proceselor de prevenire, identificare, raportare, referire, evaluare, intervenție, monitorizare;
- ✧ Asigurarea, la nivel general, a unui mecanism de colectare a datelor în mod uniform, fiabil și comparabil pentru a obține estimări cu privire la incidența cazurilor de copii abuzați și/sau neglijați și dezvoltarea de politici publice în acest sens.

Activitățile principale ale proiectului sunt:

- ✧ Pregătirea instrumentelor de lucru și a materialelor de formare profesională necesare întăririi capacității profesioniștilor care lucrează cu cazuri de suspiciune de abuz și/sau neglijare a copilului;
- ✧ Organizarea a 40 de training-uri în țările partenere.
- ✧ Pilotarea sistemului CAN-MDS în practica curentă a profesioniștilor care lucrează cu cazuri de suspiciune de abuz și/sau neglijare a copilului ;
- ✧ Diseminarea rezultatelor proiectului.

Rezultatele CAN MDS în România sunt următoarele:

- ✧ FONPC a organizat un Comitet național de coordonare a acestui proiect format din 22 de reprezentanți ai tuturor sectoarelor (servicii sociale, educație, sănătate, judiciar) de la nivel central și reprezentanți de la nivel local din 3 județe. S-a semnat un protocol de colaborare cu 15 dintre cele 22 de instituții care fac parte din acest Comitet Național de Coordonare. A avut loc deja o întâlnire pe platforma zoom a acestui Comitet, în data de 6 mai 2020. Membri CD sunt: Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopție, Avocatul Poporului, Colegiul Asistenților Sociali, Colegiul Medicilor din România, ISJ Cuj, DGASPC sect 1,2,3,6 și DGASPC CJ, CV și SM, Centrul Municipiului București de Resurse și Asistență Educațională, ONG-uri.
- ✧ FONPC a numit administratorului național, care a creat toate condițiilor tehnice introducerii în sistemul CAN-MDS toate datele necesare pentru începerea pilotării sistemului. În această fază a proiectului doar 3 județe și București vor avea acces la platformă, urmând ca în 2021 acest sistem să fie promovat în întreaga țară.
- ✧ S-a creat o rețea de operatori de baze de date. Peste 90 de profesioniști au beneficiat de cursuri de formare. FONPC a organizat 3 sesiuni de formare cu peste 50 de participanți, Universitatea "Babeș-Bolyai" (România) și Direcția de Asistență Socială și Medicală Cluj au organizat alte 3 sesiuni de formare în Cluj-Napoca, Satu-Mare și Covasna, cu peste 40 de participanți. Cei peste 90 de participanți au fost selectați din cele trei județe, din București și alte județe care și-au declarat disponibilitatea pentru viitor de a implementa acest proiect.
- ✧ Dat fiind că proiectul s-a prelungit până în luna mai 2021, FONPC se va concentra pe introducerea și pilotarea sistemului cel puțin la DASM Cluj Napoca, DGASPC Covasna și Satu Mare; urmând promovarea sistemului la nivel național.

- ✧ Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții face parte din Comitetul Național de Coordonare și a susținut procesul de formare al operatorilor de date.
- ✧ FONPC cu sprijinul unui expert a realizat toate documentele și formările necesare pentru respectarea protecției datelor cu caracter personal și a legislației GDPR.

Proiectul "Reziliența și prevenirea violenței în contextul consumului excesiv de alcool", derulat în perioada Noiembrie 2018 - Septembrie 2020.

Implementatori: FONPC și CEDP Step by Step. Buget 137 900 de lei.

Proiectul are adresabilitate la nivel național.

Obiectivele proiectului:

- Dezvoltarea competențelor parentale în rândul familiilor din România în scopul prevenirii consumului de alcool la tineri și prevenirea abuzului în familie.
- Formarea profesioniștilor din domeniul educației pentru întărirea competențelor parentale în prevenirea abuzului de alcool în familii și a consumului de alcool în rândul minorilor, întreruperea cercului vicios al consumului de alcool și al violenței.

Beneficiari: profesioniști care lucrează în sistemul Step by Step, în școli din sistemul public de educație preșcolară și școlară, profesioniști din domeniul educației timpurii și școlară, peste 100 de părinți din județele în care proiectul își va derula activitățile.

Pentru derularea activităților de formare au fost alese următoarele județe: București, Brașov, Buzău, Sălaj, Vaslui, Dâmbovița, Satu-Mare și Timiș. Programul de formare s-a desfășurat în format blended learning, având două componente:

1. un curs de formare față în față, care urmărește abilitarea cursanților ca specialiști care lucrează direct cu copiii și tinerii;
2. un curs on-line, care îi abilitază pe cursanți să lucreze cu părinții, în calitate de educatori parentali.

Până în acest moment s-au realizat următoarele activități :

Activitatea 1 : Re-tipărirea materialelor promoționale și a broșurii realizate în 2017

Rezultate : Au fost realizate 1000 de broșuri, 1000 postere și 1000 de caiete. Din cauza unor întâzieri legate de printarea acestora, materialele promoționale au fost distribuite doar pentru cursurile din Satu Mare, Buzău, Brașov, Sălaj. În 2021 se va continua distribuția acestor materiale promoționale pentru participanții la atelierele de educație parentală organizate online și pentru întâlnirile cu părinții pe care cadrele didactice și le-au propus să le organizeze începând cu toamna anului 2020. Pentru participanții din București au fost distribuite acele care au venit la sediul FONPC ca să-și ridice diplomele de participare.

Activitatea 2 : Organizarea unor cursuri de formare pentru educatorii parentali în 8 regiuni

Rezultat : au fost desfășurate cursuri de educație parentală în Vaslui, Satu Mare, Buzău, Brașov, Sălaj, Dâmbovița (Târgoviște), Timișoara și București. La aceste cursuri au participat un număr total de 191 cursanți.

Profilul profesional al cursanților: cadre didactice din învățământul primar, gimnazial și liceal, reprezentanți DGASPC (asistenți sociali, consilieri, psihologi),

persoane din cadrul unor organizații non-guvernamentale lucrează cu părinți ai beneficiarilor lor, mediatori școlari, psihologi.

La aceste cursuri au participat un număr total de 191 cursanți după cum urmează. Vaslui : 18 participanți, Satu Mare: 23 participanți, Buzău: 30 participanți, Brașov: 19 participanți, Sălaj: 21 participanți, Târgoviște: 24 participanți, Timișoara: 24 participanți, București: 32 participanți.

Formatori au fost: Carmen Anghelescu, psiholog, din cadrul CEDP Step by Step, Ecaterina Croitor, psihoterapeut integrativ, și Amalia Diaconu, educator parental și Daniela Boșca (Gheorghe) psiholog, director FONPC. În cadrul sesiunilor, formatorii au prezentat proiectul și activitățile, precum și materialele realizate în cadrul proiectului. La finalul fiecărui curs s-a aplicat un chestionar de evaluare a cursului. Sesiunile de formare s-au derulat pe parcursul a 14 ore de formare intensivă față în față (cu excepția formării on line din București), la finalul căreia, fiecărui participant i s-a acordat un certificat de participare semnat de către Federația Organizațiilor Nonguvernamentale pentru Copil, Centrul pentru Educație și Dezvoltare Profesională Step by Step și Organizația Holtis. Așa cum am precizat mai sus, ultimul curs desfășurat a avut loc în condiții de pandemie astfel încât acesta a avut loc pe platforma ZOOM pentru participanții din București.

Formarea a avut un puternic caracter aplicativ, prin prezentarea și aplicarea unor tehnici și metodologii de lucru specifice pentru prevenirea violenței și consumului de alcool la minori (exemple de instrumente: liste de indicatori ai abuzului asupra copiilor, simptome care apar în urma consumului de alcool, caracteristici ale consumatorului ocazional/dependent, factori de risc care favorizează consumul de alcool la adolescenți etc), precum și prin ofrire unor informații legate de comunicarea, ascultarea, negocierea conflictelor și relația copil-părinte-cadru didactic.

Activitatea 3 : Organizarea de ateliere de educație parentală pentru părinți în 8 regiuni

Rezultat : au fost desfășurate ateliere de educație parentală în Vaslui, Satu Mare, Buzău, Brașov, Sălaj, Dâmbovița (Târgoviște), Timișoara și București. La aceste ateliere au participat un număr total de 219 cursanți.

Din cauza apariției pandemiei și răspândirii virusului COVID 19 din țară organizarea de întâlniri în grupuri a fost sistată și am fost nevoiți să ne adaptăm. Astfel activitatea privind întâlnirile cu părinții a fost desfășurată în mediul online, pe platforma ZOOM, iar întâlnirile destinate părinților au luat forma unor ateliere online de educație parentală. Cu ajutorul participanților la cursurile de formare în educație parentală, al mai multor cadre didactice, membri FONPC și prin promovare pe rețelele de socializare s-a reușit organizarea acestor ateliere în perioada iulie-august, urmând ca participanții de la cursurile de formare să continue acest tip de întâlniri cu părinții cu care interacționează datorită muncii pe care o desfășoară sau din sfera lor de influență.

Au fost organizate 8 ateliere destinate părinților la care au participat un total de 219 persoane din toate cele 8 regiuni ale țării propuse în cadrul proiectului astfel: Vaslui : 26 participanți, Satu Mare: 30 participanți, Buzău: 47 participanți, Brașov: 15 participanți, Sălaj: 23 participanți, Târgoviște: 39 participanți, Timișoara: 17 participanți, București: 22 participanți.

Formatori au fost: Carmen Anghelescu, psiholog, din cadrul CEDP Step by Step, Daniela Boșca - psiholog, director executiv al FONPC, Ecaterina Croitor, psihoterapeut integrativ, și Amalia Diaconu, educator parental.

În cadrul atelierelor, formatorii au prezentat proiectul și activitățile derulate în cadrul acestuia. La finalul fiecărui curs s-au aplicat 2 chestionare: chestionar evaluare al atelierului și un chestionar privind comportamentul parental ce a inclus și întrebări legate de consumul de alcool. Atelierele au avut o componentă teoretică dar și una cu caracter aplicativ, prin prezentarea și aplicarea unor tehnici (de exemplu în cazul stresului și a furiei), exerciții precum "roata vieții" sau folosirea aplicației Menti cu ajutorul căreia părinții au răspuns la întrebările adresate de trainer. Majoritatea participanților au cerut materialul suport realizat în power point al trainerului cât și recomandări legate de alte materiale, cărți, clip-uri pentru a aprofunda temele sau pentru a se dezvolta în calitate de părinte. După încheierea atelierelor participanții au primit prin email materialul cerut, la sfârșitul acestora existând și o rubrică cu recomandări. Trainerii au oferit și pe parcursul atelierului informații legate de materialele ce pot fi studiate ulterior de către părinți.

Profilul participanților: la ateliere au participat părinți din diferite sfere de activitate, având copii cu vârste cuprinse între 2-18 ani dar au existat și excepții.

Proiectului **"Întărirea capacității rețelei ChildPact"** finanțat de Oak Foundation și fondul INSPIRE "Creșterea capacității regionale și naționale de diseminare și promovare a implementării pachetului INSPIRE în regiunea extinsă a Mării Negre". În cadrul acestui proiect s-a derulat o conferință și o campanie națională "Să credem în mai mult #INSPIRE!" ce s-a adresat publicului larg și avut drept scop prevenirea și combaterea violenței împotriva copilului din cadrul proiectului mai sus menționat.

Raportul Global privind prevenirea violenței împotriva copiilor 2020 cuprinde estimări privind numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani care au fost uciși. Astfel se arată că aproximativ 40.000 de copii au fost uciși în acte de violență în întreaga Lume. Acesta este primul de acest tip și urmărește progresele înregistrate în 155 de state prin raportare la cadrul „INSPIRE” (cele șapte strategii pentru prevenirea și combaterea violenței împotriva copiilor). Același raport arată că majoritatea țărilor au legi pentru protecția copiilor împotriva violenței (88% dintre cele 155), însă mai puțin de jumătate dintre acestea (47%) au declarat că aceste legi sunt aplicate temeinic.

Federația Organizațiilor Neguvernamentale pentru Copil (FONPC) și ChildPact - Regional Coalition for Child Protection au organizat conferința națională sub titlul "O privire asupra situației violenței asupra copiilor în România: prezent și viitor" în data de 30 septembrie 2020. La acest eveniment au participat peste 130 de persoane, online, printre care reprezentanți ai autorităților publice de la nivel central și locale, ai organizațiilor neguvernamentale, membri ai FONPC, alți profesioniști care lucrează direct cu copiii și care pot contribui la prevenirea și stoparea violenței, așa cum este promovat în strategiile INSPIRE.

Proiectul **”Să ne creștem copiii acasă! O alternativă la instituționalizare pentru județul Gorj”** finanțat prin FONDUL SOCIAL EUROPEAN, Programul Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa prioritară: Incluziunea sociala si combaterea sărăciei.
Obiectiv specific: OS. 4.12, 4.13, 4.14, Contract POCU: POCU/478/4/18/129141

Beneficiarului proiectului: FUNDATIA PENTRU DEZVOLTAREA SERVICIILOR SOCIALE
Partener: FEDERATIA ORGANIZATIILOR NEGUVERNAMENTALE PENTRU COPIL

Obiectiv general:

Obiectivul general al proiectului il reprezinta elaborarea de masuri inovative pentru prevenirea separarii copilului de familie precum si dezvoltarea de servicii sociale alternative in judetul Gorj. Astfel, proiectul vizeaza actiuni de prevenire a separarii copilului de familia sa si acordarea de sprijin material pentru minim 270 de copii expusi riscului separarii de familie, precum si asigurarea serviciilor de consiliere si sprijin pentru minim 100 de copii.

Prin implementarea acestui proiect se urmareste si derularea de campanii de informare cu privire la drepturile copilului precum si promovarea egalitatii de sanse si nediscriminarii in comunitatile din jud. Gorj cu scopul de a crea si incuraja accesul la servicii sociale de calitate si specifice copiilor/familiilor aflati in situatie de risc.

Obiective specifice:

1. OS1. Cresterea gradului de constientizare, a accesului si participarii la actiuni destinate promovarii si respectarii drepturilor copilului, precum si la actiunile de prevenire a separarii copilului de familia sa, prin derularea campaniilor de informare in comunitate;
2. OS2. Dezvoltarea de programe de identificare si monitorizare a minim 270 de copii din comunitate, aflati in risc de separare de familie precum si servicii de acompaniere a copilului expus riscului si a familiei acestuia in vederea asigurarii dreptului copilului la identitate, sanatate si educatie;
3. OS3. Dezvoltarea unui centru de consiliere si sprijin pentru parinti si copii in comunitate destinat unui numar de minim 100 de copii, avand ca scop asistarea parintiilor pentru a face fata dificultatilor psihosociale care afecteaza relatiile familiale, pentru dezvoltarea competentelor parentale, pentru prevenirea separarii copilului de familia sa si pentru sprijinirea copiilor atunci când apar probleme in dezvoltarea acestora;
4. OS4. Cresterea nivelului de calitate a vietii copiilor si familiilor acestora din comunitate prin asigurarea unor instrumente de inovare sociala respectiv acordarea de subventii financiare pentru minim 270 de copii aflati in situatie de risc si pentru minim 100 de familii care se ocupa cresterea acestora in comunitate, in vederea prevenirii separarii copilului de familie.

Grup tinta:

Grupul tinta este format din 270 de copii expusi riscului de separare de familie.
Precizam faptul ca grupul tinta format din 270 copii este compus doar din persoanele care beneficiaza in mod direct de activitatile proiectului.

Activitati ce vor fi derulate de FONPC:

A.3. DEZVOLTAREA DE PROGRAME DE IDENTIFICARE SI MONITORIZARE A SITUATIILOR DE RISC DE SEPARARE DE FAMILIE

□ A.3.1 Dezvoltarea de programe de identificare și monitorizare a copiilor aflați în risc de separare de familie și de acompaniere a copilului expus riscului

□ A.3.2. Implementarea unor măsuri care vin în sprijinul dezinstituționalizării și al furnizării de servicii la nivelul comunității prin acordarea de sprijin financiar pentru prevenirea separării copilului de familia sa/instituționalizare

Valoarea totala a proiectului: 5.953.786,34 lei, din care valoare cofinanțare UE: 5.060.718,39 si valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul national 893.067,95

Data inceperii proiectului: 12.05.2020

Data finalizarii proiectului: 12.08.2022

Activități de advocacy

În contextul implementării planului de advocacy și întăririi capacității de advocacy a FONPC, este de menționat faptul că FONPC a militat pentru înființarea conform legii, a CES (Consiliul Economic și Social), astfel încât acesta să fie recunoscut și să-și îndeplinească mandatul. CES este un organism consultativ al Parlamentului și al Guvernului României. Legislația în vigoare prevede consultarea acestui Consiliu asupra proiectelor de acte normative inițiate de Guvern sau a propunerilor legislative din Parlament. Din păcate în 2018 FONPC a fost exclusă, alături de alte 14 ONG-uri din CES, fapt care a dus la organizarea unor demersuri juridice care să motiveze excluderea Federației din acest Consiliu. În 2019, FONPC a derulat împreună cu alte 4 ONG-uri demersuri în instanță pentru anularea deciziilor Primului Ministru, de excludere a ONG-urilor din CES. În 2020 FONPC a participat la campania on-line de alegere a membrilor CES din partea societății civile, Bogdan Simion fiind ales de către peste 300 de ONG ca membru în CES.

Federația a fost activă în cadrul întâlnirilor organizate de către Comitetul de coordonare al ANPDCA.

FONPC este membru activ al rețelelor Eurochild și ChilPact.

FONPC a participat în 2019 la toate consultările pe care Comisia europeană și Reprezentanța Comisei Europene le-a organizat în România sau la Bruxelles pe tematica serviciilor pentru copii.

Acest Raport a fost realizat de

Daniela Boșca (Gheorghe) - Director executiv